
Université d’Orléans Pôle Mathématiques
Licence, semestre 3 : Analyse CoST

DM n◦2 : Intégrales

Exercice 1 : Questions diverses des examens des années précédentes

1. Calculer les primitives suivantes, en précisant si nécessaire les intervalles de validité
des calculs :

(a)

∫
t3√

1− t4
dt,

(b)

∫
ln(t2 + 1)dt,

(c)

∫
cos t sin t

2 + 2 sin2 t+ sin4 t
dt.

2. Calculer les intégrales suivantes :

(a)

∫ π

0
t2 cos t dt,

(b)

∫ e

1

ln t

t (1 + (ln t)2)
dt,

(c)

∫ √π
0

t sin(t2)

2 + cos(t2)
dt,

(d)

∫ π/2

0

cos3 t

1 + sin2 t
dt,

(e)

∫ 1

0
t 3t dt.

Exercice 2 : Intégrales de Wallis

Soit In =

∫ π
2

0
sinn (x) dx si n ∈ N.

1. Montrer que (In)n est positive décroissante.

2. Montrer que In+2 =
n+ 1

n+ 2
In à l’aide d’une intégration par parties.

3. Expliciter In en séparant le cas n pair et le cas n impair. En déduire la valeur de∫ 1
−1
(
x2 − 1

)n
dx.

4. Montrer que In ∼ In+1, en utilisant que la suite (In)n est décroissante.

5. Montrer que (n+ 1) InIn+1 =
π

2
; en déduire que In ∼

√
π

2n
.

6. En déduire que
1.3... (2n+ 1)

2.4... (2n)
∼ 2

√
n

π
.

7. En déduire également la constante C > 0 de la formule de Stirling n! ∼ C
√
n
(n
e

)n
quand n→ +∞ (voir exercice 16 du TD 3).
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